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Intyg
Här hittar du information om vilka intyg som delas ut av Röda Korsets Ungdomsförbund och vilka som delar ut intygen. 

Intyg för styrelseuppdrag
På begäran så skriver Ungdomsförbundets personal ut intyg till de som har suttit i lokalföreningsstyrelser. Du ska ha suttit i en styrelse minst ett år för att få ett intyg. Hör av dig senast ett år efter avslutat uppdrag för att få ett intyg av din kontaktperson i personalen.  
Intyg för verksamhetsledare
På begäran kan du som verksamhetsledare få intyg från din lokalföreningsstyrelse att du har varit verksamhetsledare. Du måste ha varit verksamhetsledare minst en termin för att få ett intyg. Du ska höra av dig senast tre månad efter genomfört uppdrag för att få ditt intyg från lokalföreningsstyrelsen. 
Intyg för frivilliga i verksamheter
På begäran kan du som frivillig få intyg från din verksamhetsledare att du har varit frivillig i en verksamhet. Du ska ha varit aktiv minst en termin för att få ditt intyg. Du måste höra av dig senast tre månader efter avslutat uppdrag till din verksamhetsledare för att få ditt intyg. 
Utbildningar
Ungdomsförbundet delar inte ut intyg för de som har gått kortare utbildningar hos oss. Vi ger istället intyg för genomförda frivilliguppdrag. 
[bookmark: _GoBack]Spelledare På Flykt
Du som är utbildad som spelledare i rollspelet På flykt kan få intyg om du har gått en spelledarutbildning och hållit minst tre På Flykt-spel. Intygen skrivs av verkssamhetsutvecklare (personal).
Frukostklubben
På begäran kan du som frivillig i frukostklubben få intyg från verksamhetsutvecklaren för Frukostklubben (personal). Du ska ha varit aktiv minst en termin för att få ditt intyg. Du måste höra av dig senast tre månader efter avslutat uppdrag till din verksamhetsledare för att få ditt intyg. 
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