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Uppdragsbeskrivning - Förbundsordförande för Röda Korsets Ungdomsförbund
Uppdaterad november 2022.

Förbundsordföranden väljs av medlemmarna under Riksårsmötet och har det yttersta ansvaret för Röda Korsets Ungdomsförbunds verksamhet på förbundsgemensam nivå. Förbundsordföranden leder organisationens samt förbundsstyrelsens arbete mellan Riksårsmöten och ansvarar för att fullgöra de uppdrag som Riksårsmötet respektive förbundsstyrelsen tilldelar denna. 
Som förbundsordförande har du i uppgift att planera förbundets långsiktiga och strategiska utveckling i enlighet med strategin. Tillsammans med förbundsstyrelsen utvecklar ordföranden Röda Korsets Ungdomsförbund med utgångspunkt i Riksårsmötets beslut samt barn och ungas behov. Du följer Röda Korsets Ungdomsförbunds inriktning och utveckling genom regelbundna kontakter med generalsekreterare samt medlems- och frivilligorganisationen. Ordföranden samråder fortlöpande med generalsekreteraren i förekommande strategiska frågor.
I samråd med generalsekreteraren planerar du förbundsstyrelsens arbete. Du leder och fördelar arbetet i förbundsstyrelsen, beslutar om tid och plats för minst sex styrelsemöten per år och ansvarar för att styrelsen fullgör sina uppgifter. I arbetet ingår det att kalla till möten, föreslå dagordning och att stötta och inspirera ledamöterna.
Förbundsordföranden är Röda Korsets Ungdomsförbunds representant både internt och externt, och du representerar förbundets medlemmar och organisationen som helhet. Du fungerar som ett ideologiskt stöd, särskilt gentemot frivilliga och förtroendevalda, och har ett stort ansvar i att vara lyhörd mot medlemmar, personal och övriga nivåer inom organisationen.
Förbundsordförande verkar tillsammans med Generalsekreteraren för en stark närvaro och representation gentemot Svenska Röda Korsets tjänstepersons-, frivillig- och förtroendeorganisation på nationell nivå. Genom förbundsordförande är Röda Korsets Ungdomsförbund en stark ung röst inom den internationella Rödakors- och Rödahalvmånerörelsen. 
Som förbundsordföranden har du, tillsammans med förbundsstyrelsen, ett arbetsgivar- och arbetsmiljöansvar gentemot generalsekreteraren, som i sin tur delegeras arbetsgivar- och arbetsmiljöansvar för en tjänstepersonsorganisation på cirka 18 personer. Mellan styrelsemöten är du förbundsstyrelsens länk till generalsekreteraren samt har i uppdrag att arbetsleda och utgöra ett löpande stöd till denne. Förbundsordförande förhandlar om lön och anställningsvillkor vid generalsekreterarens nyanställning och lönerevision, samt har mandat att representera styrelsen vid nytillsättning av tjänsten. Tillsammans med generalsekreteraren ansvarar du för att samarbetet mellan styrelse och tjänstepersonsorganisation fungerar väl. 

Förbundsordförandens huvudsakliga ansvarsområden är att: 
• Leda, fördela och inspirera arbetet i förbundsstyrelsen och därigenom skapa förutsättningar för styrelsens arbete att bedrivas effektivt 
• Planera och vara en visionär för Röda Korsets Ungdomsförbunds långsiktiga och strategiska utveckling 
• Styra förbundet mot mål i strategin samt övriga Riksårsmötesbeslut 
• Representera Röda Korsets Ungdomsförbund internt och externt samt i mediala och utåtriktade sammanhang 
• Fullgöra förbundsstyrelsens arbetsgivar- och arbetsmiljöansvar gentemot generalsekreteraren

Generella villkor
Arbetstider
Förbundsordförande förväntas ha en hög tillgänglighet för medlemmar, förbundsstyrelsen, generalsekreteraren, Svenska Röda Korset och allmänheten, även utanför kontorstimmar. Det innebär en oreglerad arbetssituation som i total arbetstid sett samt över tid ska motsvara en heltidstjänst inom Röda Korsets Ungdomsförbund, där förbundsordförande ska sträva efter två dagars ledighet per vecka. Förbundsordförande ska förlägga sitt arbete utifrån organisationens bästa och förbundsstyrelsens behov. Kvälls- och helgarbete är vanligt förekommande.
Semester / ledighet
Förbundsordförande har inte rätt till de ersättningar som anställda tjänstepersoner inom förbundet har, exempelvis semesterersättning. Däremot uppmuntras ordförande att ta ledigt när verksamheten tillåter och ta sammanhängande ledighet under sommaren samt runt jul/nyår.
Arvodering
Förbundsordföranden får ett årsarvode à 8 prisbasbelopp varav en tolftedel betalas ut varje månad. Arvodering omfattas inte av lagstiftning om arbetstid, anställningstrygghet eller kollektivavtal. På arvoderingen dras inkomstskatt enligt gällande skattetabell.
Tjänstepension
Förbundsordförande får tjänstepension enligt samma villkor som anställda tjänstepersoner inom Röda Korsets Ungdomsförbund.
Arbetsmiljö och förebyggande av sjukdom
Förbundsstyrelsen ansvarar för att löpande följa upp ordförandens arbete och säkerställa en god arbetsmiljö. Detta är centralt i och med förbundsordförandes oreglerade arbetssituation och höga krav på tillgänglighet vilket tidvis innebär en hög arbetsbelastning. Röda Korsets Ungdomsförbund står för inköp och underhåll av det arbetsmaterial som krävs för att förbundsordförande ska ges förutsättningar att utföra sitt uppdrag på bästa möjliga sätt samt ha en god fysisk och psykosocial arbetsmiljö. För att förebygga sjukdom och arbetsskador får förbundsordförande friskvård på samma villkor som anställda tjänstepersoner inom Röda Korsets Ungdomsförbund.
Överlämning till ny förbundsordförande
Avgående förbundsordförande förväntas dokumentera sitt arbete och förbereda en överlämning till inkommande förbundsordförande. Överlämningen sker under en månad. Även under överlämningen får avgående förbundsordförande arvodering på samma villkor som i förtroendeuppdraget.
Utlägg i uppdraget
För utlägg inom uppdraget, samt resor, kost och logi ersätts förbundsordförande i enlighet med Röda Korsets Ungdomsförbunds riktlinjer för förtroendevalda och frivilliga på förbundsgemensam nivå. Förbundsstyrelsen fastställer riktlinjerna varje år vid sitt första ordinarie styrelsemöte efter Riksårsmötet.
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